智浪教育—普惠英才文库

2021届云南省昭通市昭阳区第一中学高二下学期地理第一次月考试题

   2021. 3
注意事项:

1.本试卷分选择题和非选择题两部分。满分100分,考试时间90分钟。

2.考生作答时,请将答案答在答题卡上。选择题每小题选出答案后,用2B铅笔把答题卡，上对应题目的答案标号涂黑;非选择题请用直径0.5毫米黑色墨水签字笔在答题卡上各题的答题区域内作答，超出答题区域书写的答案无效，在试题卷、草稿纸上作答无效。

3.本试卷命题范围:鲁教版地球与地图、世界地理概况、亚洲、日本、东南亚、印度、俄罗斯、

中东、欧洲西部、非洲、澳大利亚、美国。

一、选择题(本大题共30小题,每小题2分,共60分。在每小题给出的四个选项中,只有一个选项是符合题目要求的)

某校地理兴趣小组的同学制作了一个地球仪，在该地球仪上量得赤道的长度为80厘米。

据此完成1~2题。

1.该地球仪的比例尺约为

A.一百万分之一                B.一千万分之一

C.五百万分之一                D.五千万分之一

2.在此地球仪上北极点到赤道的球面距离约为

A.20厘米     B.40厘米    C. 60厘米   D.80厘米

乌兹别克斯坦是世界著名的产棉国。据此完成3~4题。

3.关于乌兹别克斯坦自然环境的叙述,正确的是

A.地处北温带,地势西高东低                B.地形以高原为主

C.冬季温和，夏季炎热，降水稀少          D.荒漠广布,河流水量小

4.乌兹别克斯坦棉花种植的有利条件有

①地形平坦开阔.耕地比重大②光照充足,昼夜温差大 ③国内市场需求量大④地处两河流域,灌溉便利

A.①②        B.②④         C.③④      D ②③

右图示意澳大利亚地理事物的分布。读图完成5~6题。
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5.对澳大利亚风能分布影响最大的风是

A.季风            B.东南信风

C.西风            D.极地东风

6.澳大利亚铁路密度小，其原因最不可能的是

A.沙漠面积广

B.山地广布,地形崎岖

C.地广人稀,人口城市分布集中

D.公路、航空运输发达
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读赞比西河流域水系分布示意图，完成

7~8题。

7.该流域的气候特点之一是

A.终年炎热

B.冬暖夏凉

C.终年寒冷

D,冬冷夏热

8.该流域气候干湿季分明，典型树种为适应干旱而形成的显著特征是

A.根系不发达               B.叶质坚硬,树皮厚

C.板状根大,树干长           D.叶面宽大,多气孔
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读美国阿拉斯加州简图,完成9~10题。

9.图中M地属于的国家是

A.俄罗斯         B.加拿大

C.美国           D墨西哥

10,与阿拉斯加州的其他地区相比较,N地气候温暖,对其成因

的叙述,错误的是

A.纬度较低

B,沿岸暖流流经

C.山脉对北方冷空气有阻挡作用

D.地热资源丰富

读图,完成11~12题。
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11,如图为某大洲地形剖面示意图。下列叙述正确

的是

A.该剖面穿过的地形以山地为主

B.乙地所在国工业集中分布在该国西部

C.该剖面走向为西北一东南向

D.乙地所在国农业集中分布在该国北部

12.关于甲地与所在大洋对岸(同纬度)的叙述，正

确的是

A.甲地上升流比对岸海域更显著              B.甲地海水的盐度比对岸海域更高

C.甲地大陆沿岸一派油橄榄林风光            D.甲地对岸的沿岸一片草原景观
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如图为湄公河三角洲略图。读

图,完成13~15题。

13.下列关于湄公河三角洲自然地理

状况的叙述，正确的是

A.该地区全年盛行西南风

B.该地区植被为热带草原
C.该地区的河流流量常年稳定

D,该地区以流水堆积地貌为主

14.下列有关湄公河三角洲的叙述,正

确的是

A.草原广阔,乳肉畜牧业发达              B,农作物以水稻为主

C.为著名的新兴工业区                   D.居民多为黑色人种
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15.甲国吸引中国企业投资的有利条件有

①科技发达 ②劳动力廉价 ③资金雄厚④地理位置优越

A.①②             B.③④

C,①③             D.②④

读“世界某区域图”，完成16~17题。

16.下列关于图示区域自然地理特征及其成因的叙述,正确的是

A.由于板块挤压,形成巨大的断裂带和高大山脉

B.地形以平原、盆地为主

C.河流、湖泊众多，主要沿裂谷分布

D.地势东高西低,南高北低

17.图示区域自然带为草原而非雨林，其主要影响因素为

A.纬度

B.季风

C.地形

D.洋流

水平衡(年降水量减去年蒸发量)反映某地区水分
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的盈亏。如图为世界某区域地图。读图，完成18~

19题。

18,以下四地蒸发量最大的是

A.①地

B.②地

C.③地
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19.影响图中①②两地水平衡差异的最主要因素是

A.地形

B.纬度

C.季风

D.洋流

读“世界某区域图”，完成20~21题。
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20.下列对该国典型地理特征的叙述,正确的是

A.地势西高东低.平原狭小           B,降水量由西南向东北递减

C.河流纵贯,内河航运发达           D.河流沿岸灌溉农业发达

21.巴基斯坦从南部的卡拉奇迁都北部的伊斯兰堡可以

A.加强首都与外界的联系             B.分散大城市职能

C,推动逆城市化进程                 D,减少地质灾害、气象灾害

厄立特里亚气候干旱,降水量小且不稳定。2007 年人均国民收入仅270美元,农业生产技

术相对落后，在平原、山地斜坡主要采用传统地面灌溉和引洪灌溉的方式,很少实施喷灌、滴灌。下图为厄立特里亚位置及地形示意图。读图,完成22~23题。
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22.该国从东南部到西北部的气温变化趋势是

A.先升高,后降低               B.先降低,后升高

C.逐渐升高                    D.逐渐降低

23.该国农业发展面临的主要问题包括

①水资源匮乏  ②资金短缺  ③技术力量不足  ④光热不足

A.①③④    B.①②④    C.②③④    D.①②③

法国是欧洲最大的粮食出口国。读“法国简图”，完成24~25题。
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24.巴黎盆地是法国重要的粮食产区,该地区农业发展的主要限制

性因素是

A.水源不足

B.光照条件差

C.交通不便

D.机械化水平低

25.法国东南部沿海地带

A.乳畜业发达

B,以水稻种植业为主

C.旅游业发达

D.高科技产业集聚

读两组国家劳动力在农业、工业、服务业中所占比例图(%),完成26~27题。
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26.下列对I、II两组国家及其分布的叙述.正确的是

A.I主要分布在欧洲、亚洲、大洋洲

B. II 主要分布在欧洲、北美、大洋洲

C.I属于发达国家，主要分布在亚非拉地区

D,II属于发展中国家，主要分布在亚非拉地区

27.两组国家劳动力就业结构与国家经济发展水平的叙述,

正确的是

A.I农业、工业就业人口所占比重大,经济欠发达

B.I工业、服务业就业人口所占比重大,经济发达

C.II农业、工业就业人口所占比重大,经济欠发达
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D. II 工业、服务业就业人口所占比重大,经济发达

如图为东南亚某国某地区略图,乙城市集中

了该国50%以上的工业企业。读图完成28~30题。

28.关于图示地区自然地理特征的叙述.正确的是

A.全年高温多雨

B.耕地面积广,且集中连片分布

C.河网密布

D.雨林密布,物种繁多

29.甲地区纵横的河网发挥的作用不包括

A.方便交通

B.雨季分洪

C.农田灌溉

D.城市防卫

30.乙城市是东南亚主要的外资流人地,其吸引美国企业投资的优势条件包括

①工业的协作条件较好 ②高素质人才多 ③便捷的交通④发达的科技

A.①②    B.③④     C.①③    D.②④

二、非选择题(本题包括4小题,共40分)

31. (8分)读“非洲大陆年降水量(单位:mm)点位分布图”,完成下列各题。
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(1)图中甲地的气候类型是______。 A. B、C、D四地中，与甲地气候类型相同有_______。

(4分)

(2)简述乙地的气候特点及在世界上的主要分布范围。(4 分)
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32. (12分)读美国本土地理事物分布图，回答下

列问题。

(1)指出密西西比河流域干支流的流向。

 (3分)

 (2)说明甲地降水量季节分配的特点，并分

析判断理由。(5 分)

 (3)图中丙所在地区是世界著名的传统工业

区，分析其形成的主要区位优势。(4 分)

33. (8分)下图是伏尔加河流域及其周边地区示意图。读图,完成下列各题。
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(1)说出伏尔加格勒以下河段的流域特征,并分析原因。(4 分)

(2)近300多年来，曾发生过20次灾害性春洪,受灾地区遍及伏尔加河上中游。结合所学知

识，分析伏尔加河上中游地区易发生春洪的原因。(4分)

34. (12分)阅读材料,完成下列各题。

材料一印度概况图。
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材料二孟买和维沙卡帕特南多年平均月降水量(单位:mm)。

[image: image7.jpg]At
12 ]s | 67 s |o|w|un|re

A

EE 0 0 0 12 682 | 487 [ 307 | 61 23

By 2|17 |3 | 135 | 169 | 160 | 179 | 79 | 4





材料三 印度孟买市的达拉维是亚洲第一、世界第二大贫民窟----2平方千米的范围内居住着超过100万人。为了改善生活,这个贫民窟的穷人辛勤劳作，家家是作坊工厂,人人又是打工仔和老板，目前年产值达6亿美元~10亿美元。据美国国际发展署在2007年的调查研究,达拉维至少有500家大型服装厂(50台缝纫机以上)及3000家小服装厂,5000家皮革店,以及生产印度各地小吃的食品加工厂等。

(1)根据材料-，简述印度城市的分布特点。(4分)

(2)根据材料三,分析概括达拉维工业生产的特点。(4 分)

(3)结合所学知识，简析孟买达拉维贫民窟形成的原因。(4分)


